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Total Question: 40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 3
Subject: Biotechnology
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 कंडेसेशन ही एक िया असते जेहा

(1) द व याया वाफांमये बदलतो. (2) वाफ
द वात बदलतात. (3) बफ  िवतळून पाणी तयार

होते. (4) पाणी गोठून बफ  तयार होतो

Q.2 कांगा आिण कोआला यांया पोटात आिण पाठीवर अनुमे िवशेष
______ असतात.

(1) थैली (2) पलंग (3) बॉस (4) उभे

Q.3 अशु पाणी आरोयासाठी चांगले आहे

(1) खरे (2) खोटे (3) सांग ूशकत नाही (4) यापैकी
काहीही नाही

Q.4 मानवी शरीरातील अितिरत लुकोज यकृतामये _______ हणनू
साठवले जाते

(1) लुकोज (2) िलसरॉल (3) लायकोजेन (4) िलसरीन

Q.5 िंिगंग रीफमये, रीफ लोप आिण ेटची वाढ
रीफया सपाटपेा कमी असते कारण लॅट

अिधक संरित असतो.

(1) खरे (2) खोटे (3) सांग ूशकत नाही (4) यापैकी
काहीही नाही

Q.6 सयू हा तारा आहे की ग ह

(1) एक तारा (2) एक ग ह (3) दोही (4) यापैकी काहीही नाही

Q.7 िचात दशिवलेले ाणी कोणते पायात
राहतात

(1) बदक (2) मासे (3) बेडूक (4) या सव

Q.8 म ढीची लोकर काढयाला ------ हणतात.

(1) रेशीम (2) कातरणे (3) कातणे (4) यापैकी काहीही नाही

Q.9 खालीलपैकी कोणता ाणी पायात राहतो

(1) पोपट (2) मगर (3) बेडूक (4) दोही (b) आिण
(c)

Q.10 खालीलपैकी कोणता पाळीव ाणी आहे

(1) ससा (2) िसंह (3) िजराफ (4) झेब ा

Q.11 वादुिपंड निलका वादुिपंडातनू वादुिपंडाचा रस
लहान आतडात वाहनू नेते.

(1) 1 (2) (3) सांग ूशकत नाही (4) यापैकी एकही
नाही

Q.12 दुधापासनू पनीर बनवणे हणजे a/an -

(1) शारीिरक बदल. (2) अपिरवतनीय बदल. (3) उलट करता येणारा
बदल. (4) यापैकी एकही नाही.

Q.13 मानवी शरीरात _______ या कमतरतेमुळे
वािशओरकोर नावाचा गंभीर कमतरतेचा रोग

होतो.

(1) कबो दके (2) िथने (3) चरबी (4) िलिपड

Q.14 ायांया अयासाला काय हणतात

(1) बोटनी (2) ाणीशा (3) ओिरंथॉलॉजी (4) यापैकी काहीही नाही

Q.15 कॅह जर पी कोणया तीन वैिशटांमुळे इतर
पयांपेा वेगळे आहेत.

(1) पंख, पंख, हाडे (2) हवेची िपशवी, उंची, शेपटी
(3) हुकलेली चोच, तीण दृटी, तीण ताल (4)

ीन ग ंथी, जीभ, उबदार रताची

Q.16 योय िनदशकांसह उतारा भरा __(31)__ ाणी असे आहेत जे जिमनीवर
राहतात, एकतर पणूपणे िकंवा बहुतेक आत __(32)__ पृठभागाया

खाली. "टेरे" हणजे पृवी, पािथव हणजे "पृवीचे". थलीय
ायांमये िविवध वैिशटे आहेत जी यांना जिमनीवर राहयास
सम करतात. यांना चालयासाठी __(33)__ आहेत. यांना हवा
वास घेयासाठी फुफुसे असतात. यांयाकडे चांगले िवकिसत

__(34)__ अवयव आहेत जे यांना यांया शूंपासनू आिण खराब
हवामानापासनू वतःचे संरण करणे यासारया िविवध कामांमये
मदत करतात. यांचे पंजे आिण दात अितशय तीण आहेत जे यांना

__(35)__ आिण यांची िशकार खायास सम करतात.

(1) जिमनीवर राहणारा (2) अबो िरयल (3) हवाई (4) जलचर
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Q.17 खालीलपैकी कोणता ाणी आपयासाठी उपयुत
आहे

(1) ग डा (2) िजराफ (3) पँथर (4) उंट

Q.18 खालील िवधान वाचा आिण योय उर िनवडा. 1. गाय हा पाळीव
ाणी आहे. 2. गाय आपयाला दधू देते. 3. गाय पायात राहते. 4. ससा

वाहतुकीत मदत करतो.

(1) िवधान 1, 4 खोटे िवधान 2, 3 सय आहेत. (2) िवधान 1, 2, 3 सय
आहे, िवधान 4 असय आहे. (3) िवधान 1, 2 सय आिण 3, 4 खोटे

आहेत. (4) सव िवधाने सय आहेत.

Q.19 पायापासनू िचखल वेगळे करयासाठी वापरली
जाणारी िया आहे-

(1) उकळते (2) िडकंटेशन. (3) अवसादन. (4)
दोही (2) आिण (3)

Q.20 डायनोलेजेलेट केवळ काशसंलेषक असतात कारण या सवांमये
लोरोलाट असतात

(1) खरे (2) खोटे (3) सांग ूशकत नाही (4) यापैकी काहीही नाही

Q.21 खालीलपैकी कोणया ायाला एक िशंग आहे

(1) ग डा (2) बायसन (3) काळवीट (4) गाय

Q.22 कावयांसारया काही पयांना चार बोटे समोर तीन आिण एक मागे
असतात. ते झाडांया फांा घट्ट धरतात आिण राी झोप ूशकतात.

असे पी हणतात

(1) चढणारे पी. (2) िफरणारे पी. (3) खाजवणारे पी. (4) बसणारे
पी.

Q.23 िमणात असलेया िविवध पदाथानंा हणतात-

(1) घटक. (2) संयुगे. (3) अण.ू (4) घटक.

Q.24 अननिलकेमये अन खालया िदशेने नेयासाठी जबाबदार असलेया
आतडांसंबंधीया हालचालीला असे हणतात.

(1) पेिरटॅिलिसस (2) अधोगती (3) एमेिसस (4) उसजन

Q.25 या मदतीने आपण अन खातो

(1) दात (2) डोळा (3) नाक (4) यापैकी काहीही
नाही

Q.26 आपण आपले अन घाईघाईने खावे

(1) खरे (2) खोटे (3) सांग ूशकत नाही (4) यापैकी काहीही नाही

Q.27 घरटे बांधतात

(1) पी (2) गाय (3) मांजर (4) यापैकी काहीही
नाही

Q.28 कुय्ाची सवात शितशाली भावना काय आहे

(1) याची वासाची जाणीव (2) कान (3) जीभ (4) यापैकी काहीही नाही

Q.29 खालीलपैकी भारताचा राट ीय ाणी कोणता

(1) िसंह (2) वाघ (3) झेब ा (4) िजराफ

Q.30 खालीलपैकी कोणते ाणी आिण यांची घरे यांची चुकीची जुळणी आहे

(1) मांजर - कुय्ासाठी घर (2) घोडा - िथर (3) ससा - हच (4) वाघ -
लबाड

Q.31 या द ावणात या तापमानाला अिधक िवद ाय
(पदाथ) िवरघळले जाऊ शकत नाही याला असे

हणतात -

(1) असंतृत समाधान. (2) संतृत समाधान. (3)
िमण. (4) यापैकी एकही नाही

Q.32 खाली िदलेला उतारा वाचा आिण नंतर योय पयाय िनवडा हे ाणी
झाडांमये राहतात आिण राहतात. या जाती झाडांना यांचा मळू

आधार मानतात आिण फांांपासनू िनवारा, अन आिण संरण
शोधतात. काही महवाची वैिशटे हणजे िवरोधाभासी अंगठे जे

यांना फांा पकडू देतात आिण समोरया डोयांना खोलवर जाण
देतात. खालीलपैकी कोणता ाणी झाडांवर राहतो.

(1) ही (2) उंट (3) हेल (4) माकड

Q.33 लोकर उबदार आहे कारण --------

(1) ते लफी आहे आिण हवा िटकवनू ठेवते. (2)
याचे तंत ूिथनांचे बनलेले असतात. (3) (a)

आिण (b) दोही पयाय बरोबर आहेत. (4) यापैकी
काहीही नाही

Q.34 कोणया पयाचा डोळा याया म दपेूा मोठा आहे

(1) गड (2) शहामृग (3) घुबड (4) कबुतर

Q.35 खालीलपैकी कोणता पी आहे

(1) डॉिफन (2) मोर (3) फुलपाख (4) या सव

Q.36 दय _______ कांमये िवभागलेले आहे

(1) 2 (2) 3 (3) 4 (4) 5

Q.37 खालीलपैकी कोणया अणचूा संपणूपणे एक कार
आहे

(1) घटक (2) इलेट ॉन (3) क द क (4) यापैकी
काहीही नाही

Q.38 मानवी शरीरातील सवात मोठा अवयव कोणता आहे

(1) नाक (2) कान (3) वचा (4) यापैकी काहीही नाही
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Q.39 यापैकी कोणते कारण काही ाणी धोयात
येयाचे कारण नाही

(1) यांची घरे उद्वत होतात. (2) यांना
पाळीव ाणी हणनू ठेवले जाते. (3) यांची फर,
वचा इयादीसंाठी यांची िशकार केली जाते. (4)

यांची घरे दिूषत आहेत.

Q.40 व िटकसचे आकंुचन डायटोल हणनू ओळखले जाते.

(1) 1 (2) (3) सांग ूशकत नाही (4) यापैकी एकही नाही


